

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

LA FERIA DE MAYO

PROGRAMA DE FESTEJOS Dia 29.—A las diez de la mañana, adjudicación de premios de la Exposición regional de aceites de oliva...

A las cuatro y media de la tarde, en la Plaza de Toros, espectáculo por el Embriujo de Sevilla, los Charros del Toreo y la banda taurina infantil "Los Califas"...

A las 5'30 de la tarde, en el Stadium América, segundo partido de balompié entre los equipos del Sevilla F. C. y el Racing de Santander.

Por la tarde, a las cinco, primera actuación en la Plaza de Toros de los Grupos Regionales Aragonés, Salmantino, Valenciano, Asturiano y Andaluz.

Por la tarde, a las cinco, segunda actuación de dichos Grupos en la Plaza de Toros.

A las diez y media de la noche, función de fuegos artificiales estilo valenciano y traca final de la feria a cargo del pirofónico de Córdoba don Emilio Sánchez García.

Día 1 de Junio.—A las cinco de la tarde, en la Plaza de Toros, festival infantil en el que tomarán parte varios artistas de los circos de la feria y la murga los Melgarejos.

Día 2.—A las cinco de la tarde, en la Plaza de Toros, becerrada organizada por el Club Guerrita.

Se lidiarán cuatro reses, actuando de maladores Enrique Ruiz Pastor, Manuel Peña Castellón, Jaime Navarro Espejo y Antonio Colmenero Serrano.

Formarán la cuadrilla del primero Alberto Ferrando y Manuel Abellado Vargas banderilleros y Rafael Parejas Ortiz y Ricardo Sánchez Rodríguez picadores.

En este acto pronunciaron discursos el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, el inspector general de Ganadería don Juan Res Codina, el delegado de Ganadería don Francisco Centrick y don César Martínez, representante de la Asociación de Avicultura de España.

El Jurado, compuesto por don Rafael Castejón, don Fernando Aparicio, don Mariano Jiménez Ruiz, don Luis Merino del Castillo, don Sebastián Miranda, don Félix Infantes, don José Ribóo, don Félix Hernández, don Avelino Caldero y varios estudiantes de la Escuela de Veterinaria, adjudicó los premios en la forma siguiente:

Avicultura. Grupo primero. Sección primera. Raza andaluza negra. Primer premio y 150 pesetas.—Don Diego Navajas del Río.

Segundo premio y 100 pesetas.—Granja Villamorena. Tercer premio y 50 pesetas.—Señorita María Sotomayor Macpherson.

Tercer premio y 50 pesetas.—Granja Azahara. Tercer premio y 25 pesetas.—Don Ricardo López Riobóo.

Tercer premio y 25 pesetas.—Granja Malori. Sección segunda. Raza andaluza blanca. Primer premio y 150 pesetas.—Don Antonio López Rosales.

Segundo premio y 100 pesetas.—Granja Villamorena. Tercer premio y 50 pesetas.—Don Ricardo López Riobóo.

Sección tercera y sección cuarta. Desiertas. Sección quinta. Raza andaluza rubia. Primer premio y 150 pesetas.—Don Ricardo López Riobóo.

Segundo premio y 100 pesetas.—Don Diego Navajas del Río. Sección sexta. Raza andaluza rira. Desierta.

Sección séptima. Cualquier raza andaluza o extranjera. Primer premio y 150 pesetas.—Asociación general de Ganaderos. Lote de castellanos negros.

Primer premio y 150 pesetas.—Don Juan de Cuadra Martínez. Lote de Khodé Island. Primer premio y 150 pesetas.—Don Rafael de Hocés y Olalla. Lote de Leghuru blancas.

Segundo premio y 100 pesetas.—Granja Malori. Lote de Prat leonadas. Tercer premio y 50 pesetas.—Señorita María Sotomayor Macpherson. Zuecos de Holanda.

Tercer premio y 50 pesetas.—Don Antonio Moreno Cabrera. Lote de Rhode Island. Diploma de honor.—Señorita María Sotomayor Macpherson. Lote de africanas de Wad-Agla.

Diploma de honor.—Señorita María Sotomayor Macpherson. Lote de andaluza mosqueada. Diploma de honor.—Señorita Ma-

En las casetas particulares tampoco ha faltado animación durante todos los días de feria.

UNA NOTA SIMPATICA

Ayer, a las seis de la mañana, el presidente de la Comisión Municipal de Fiestas y Fiestas don Ramón León Priego llevó a los niños acogidos en los establecimientos de beneficencia a ver la feria.

Obsequiados con buñuelos y chocolate y les acompañó a visitar los espectáculos morales y a montarse en todos los carrousells, en virtud del generoso ofrecimiento de los propietarios de los mismos.

Los muchachos pasaron unas horas de infatigable solaz y esparcimiento. Hoy, a la misma hora, el señor León Priego llevará a las niñas de las casas benéficas.

LA BECERRADA DEL CLUB GUERRITA

En la becerrada del Club Guerrita pedirá la llave el niño Gonzalo de la Torre Ortiz, montando uno de los magníficos caballos del famoso rejoneador don Antonio Cañero.

El citado niño, después de la lidia de la segunda res, matará un becerro acompañado de su cuadrilla, formada por Hipólito Ibañez, Manuel Belmonte, Rafael Maíllo y Juan Jiménez (Ganaderito).

Adjudicación de premios de la Exposición de Avicultura

El domingo a las doce y media de la tarde se efectuó la adjudicación de premios en la Exposición de Avicultura, Cunicultura, Apicultura e industrias derivadas de la ganadería.

En este acto pronunciaron discursos el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, el inspector general de Ganadería don Juan Res Codina, el delegado de Ganadería don Francisco Centrick y don César Martínez, representante de la Asociación de Avicultura de España.

El Jurado, compuesto por don Rafael Castejón, don Fernando Aparicio, don Mariano Jiménez Ruiz, don Luis Merino del Castillo, don Sebastián Miranda, don Félix Infantes, don José Ribóo, don Félix Hernández, don Avelino Caldero y varios estudiantes de la Escuela de Veterinaria, adjudicó los premios en la forma siguiente:

Avicultura. Grupo primero. Sección primera. Raza andaluza negra. Primer premio y 150 pesetas.—Don Diego Navajas del Río.

Segundo premio y 100 pesetas.—Granja Villamorena. Tercer premio y 50 pesetas.—Señorita María Sotomayor Macpherson.

Tercer premio y 50 pesetas.—Granja Azahara. Tercer premio y 25 pesetas.—Don Ricardo López Riobóo.

Tercer premio y 25 pesetas.—Granja Malori. Sección segunda. Raza andaluza blanca. Primer premio y 150 pesetas.—Don Antonio López Rosales.

Segundo premio y 100 pesetas.—Granja Villamorena. Tercer premio y 50 pesetas.—Don Ricardo López Riobóo.

Sección tercera y sección cuarta. Desiertas. Sección quinta. Raza andaluza rubia. Primer premio y 150 pesetas.—Don Ricardo López Riobóo.

Segundo premio y 100 pesetas.—Don Diego Navajas del Río. Sección sexta. Raza andaluza rira. Desierta.

Sección séptima. Cualquier raza andaluza o extranjera. Primer premio y 150 pesetas.—Asociación general de Ganaderos. Lote de castellanos negros.

Primer premio y 150 pesetas.—Don Juan de Cuadra Martínez. Lote de Khodé Island. Primer premio y 150 pesetas.—Don Rafael de Hocés y Olalla. Lote de Leghuru blancas.

Segundo premio y 100 pesetas.—Granja Malori. Lote de Prat leonadas. Tercer premio y 50 pesetas.—Señorita María Sotomayor Macpherson. Zuecos de Holanda.

Tercer premio y 50 pesetas.—Don Antonio Moreno Cabrera. Lote de Rhode Island. Diploma de honor.—Señorita María Sotomayor Macpherson. Lote de africanas de Wad-Agla.

Diploma de honor.—Señorita María Sotomayor Macpherson. Lote de andaluza mosqueada. Diploma de honor.—Señorita Ma-

ria Sotomayor Macpherson. Lote de Leghuru. Diploma de honor.—Granja Villamorena. Lote de Leghuru.

Diploma de honor.—Don Rafael Romero Moya. Lote de Leghuru. Diploma de honor.—Gran Malori. Diploma de honor.—Don Antonio Moreno Cabrera.

Diploma de honor.—Señorita María de Sotomayor Macpherson. Pollitas. Diploma de honor.—Don Rafael de Hocés Olalla. Lote de pollitas.

Diploma de honor.—Don Antonio Sánchez Gallardo. Lote de pollitas. Grupo segundo. Colombolilla. Sección octava. Raza granjeros. Primer premio y 75 pesetas.—Don César Martínez. Pareja palomos mallorquines.

Segundo premio y 50 pesetas.—Granja Malori. Pareja palomos mallorquines. Tercer premio y 25 pesetas.—Don Cándido Costi. Pareja palomos cruzados.

Diploma de honor.—Doña María León Morales. Pareja palomos cruzados. Diploma de honor.—Don Miguel Arroyo Mejías. Pareja palomos cruzados.

Sección novena. Razas mensajeras. Primer premio y 75 pesetas.—Don César Martínez. Pareja de palomos mensajeros.

Segundo premio y 50 pesetas.—Granja Malori. Pareja de palomos mensajeros. Tercer premio y 25 pesetas.—Don Juan de Cuadra Martínez. Pareja de palomos mensajeros.

Sección décima. Razas de palomos de fantasía. Primer premio y 75 pesetas.—Don Fernando Reina Carvajal. Palomo buchones rafeños.

Primer premio y 75 pesetas.—Don César Martínez. Pareja de colipavos negros. Segundo premio y 50 pesetas.—Don Blas Martínez Serrano. Colipavos sencillos blancos.

Diploma de honor.—Rafael de Hocés y Olalla. Colipavos blancos. Diploma de honor.—Granja Villamorena. Palomos tembladores.

Campeonato A la pareja de buchones rafeños de don Fernando Reina. Copa de la Cámara Agrícola.

El Jurado propone y acepta el pleno que se conceda asimismo la copa de la Dirección general de Ganadería como campeonato general a la magnífica colección de palomos de todas clases expuesta por don César Martínez.

Grupo tercero. Cunicultura. Sección décima primera. Gigante de España (parda). Primer premio y 150 pesetas.—Granja Azahara.

Primer premio y 150 pesetas.—Granja Florencia. Segundo premio y 100 pesetas.—Don Antonio Sánchez Gallardo.

Segundo premio y 100 pesetas.—Don Rafael de Hocés Olalla. Segundo premio y 100 pesetas.—Don Eduardo Amo.

Tercer premio y 50 pesetas.—Don Miguel Arroyo Mejías. Tercer premio y 50 pesetas.—Don José Molléja.

Sección décima segunda. Gigante de España (blanca). Primer premio y 150 pesetas.—Granja Florencia.

Segundo premio y 100 pesetas.—Granja Molari. Sección décima tercera. Razas de fantasía. Primer premio y 150 pesetas.—Don Eduardo Amo. Pareja negro y fuego.

Segundo premio y 100 pesetas.—Don M. López Rincón. Papillán francés. Segundo premio y 100 pesetas.—Don Juan de Cuadra. Vendee blanco.

Sección décima cuarta. Razas de Peletería. Primer premio y 150 pesetas.—Don Rafael Romero Moya. Pareja Angora. Segundo premio y 100 pesetas.—Don Rafael Romero Moya. Pareja Habana-Rex.

Segundo premio y 100 pesetas.—Don M. López Rincón. Pareja Angora. Segundo premio y 100 pesetas.—Don Eduardo Amo. Pareja Angora.

Tercer premio y 50 pesetas.—Don Eduardo Amo. Pareja Habana. Tercer premio y 50 pesetas.—Don Eduardo Amo. Pareja Chinchilla.

Campeonato, a la pareja gigante de España de la Granja Florencia. Industrias derivadas. Grupo cuarto.—Perros. Desierto.

Grupo quinto.—Don Juan de Cuadra Martínez. Sección 17. Diploma de honor. Grupo quinto.—Secciones 18 y 19. Desierto.

Grupo sexto.—Don José Moreno Soto. Diploma de honor y 100 pesetas.

Grupo sexto.—Granja Azahara. Diploma de honor y 50 pesetas. Grupo sexto.—Sección 21. Desierta.

Grupo sexto.—Don Diego Navajas. Diploma de honor y 50 pesetas. Grupo sexto.—Granja Azahara. Diploma de honor y copa campeonato.

Grupo sexto.—Don Salvador Castiño. Diploma de honor. Grupo sexto.—Prado y Hermanos. Diploma de honor.

La novillada de feria El domingo, con un lleno completo, se celebró la novillada de feria, lidiándose ganado de la viuda de Concha y Sierra, por las cuadrillas de El Niño de la Estrella, Pericás y Niño del Barrio.

EL GANADO Es de justicia consignar que los novillos enviados a Córdoba por la viuda de Concha y Sierra estuvieron muy bien presentados, en general fueron bravos y sólo dos hicieron cosas de mansos.

Todos ellos se arracaron bien a los caballos, demostraron codicia y poder y se dejaron torear a placer. Algún que otro novillo llegó quedado a la muerte y como los toreros, ni se armaron ni pasaron, aquellos dieron la sensación de ser mansos o difíciles de lidiar.

Nada de eso era cierto. Los seis novillos lidiados el domingo fueron idea les para triunfar.

EL NIÑO DE LA ESTRELLA Mala estrella la de este niño, que más que niño es una calamidad taurina.

En él no hay arte, ni valor, ni gracia, ni nada que haga presumir que llegue a ser torero.

Su fracaso fue rotundo y creemos que no volverá más a Córdoba. El Niño de la Estrella no tuvo ni el menor destello.

Con el capote y la muleta está con una destreza y con el estoque con el mayor favor que podemos hacerle es no ocuparnos más de él.

JAIME PERICÁS Este muchacho mallorquín nos lo dió con queso.

En las dos actuaciones anteriores en nuestro circo taurino, hizo cosas que daban la impresión de que llegaría a ser gente en la torería.

Peró el domingo nos convencimos de todo lo contrario. Los novillos que le tocaron en suerte fueron buenos y no se justifica su enorme fracaso.

Toreó medroso y desconcertado, tirando solo a salir del paso y por ese camino va al "saco", de donde no es fácil volver a salir.

Jaime Pericás es un equivocado y el tiempo nos dará la razón. Aún es joven y tiene tiempo de buscar otra profesión que le proporcione mayores beneficios que los de seguro ha de encontrar en los cosos taurinos.

EL NIÑO DEL BARRIO En cambio, en "El Niño del Barrio" creemos ver un futuro torero, que puede dar juego.

Con el capotillo toreó con cierta soltura y gracia, aunque le dominan los nervios.

Con la muleta está bastante seguro y agrado al público, que pidió para él las orejas de sus enemigos.

¡Es que en la tierra de los ciegos, el tuerto es el rey! Fueron tan malos sus compañeros que nos pareció encontrar en el Niño del Barrio un verdadero fenómeno.

En realidad, no hay tal fenómeno. El del Barrio hizo dos faenas de muleta apretadas, lucidas y pintureras que se ovacionaron más de la cuenta.

Con el estoque tiene cierta soltura y se deshace de sus enemigos con relativa facilidad. Gracias a él vimos algo en la novillada de feria.

UN GRAN PICADOR Lo más interesante fue la gran actuación del más pequeño de la dinastía de los Zuritos, que se nos mostró como un formidable picador.

El público, tan poco acostumbrado a ver picar bien, tributó a Zurito y a su padre, que presenciaba la corrida en un tendido, una gran ovación. Y nada más, aficionado amigo.

Juanito La Exposición de Bellas Artes A continuación publicamos el fallo del Jurado de la Exposición de Bellas Artes que se celebra en el Liceo Séneca:

Sección de Pintura Primer premio, 500 pesetas, a don

Joaquín Capulino Jauregui, por su cuadro "Las hijas del cortijero".

Segundo premio, 250 pesetas, a don Miguel Guíjo Sendrós, por su cuadro "Retrato".

Tercer premio, 125 pesetas, a don Luis Torreblanca, por su cuadro "La cañada".

Cuarto premio, 125 pesetas, a don José María González del Campo, por su cuadro "Pan y peces".

Quinto premio, 100 pesetas, a don Florentino Manzanilla y Medina, por su cuadro "Las Chirimias".

Sexto premio, a don Rafael G. Saenz, por su cuadro "Paco el loco". Primera medallas a los señores Martos Gaume, Godoy, Antolin, Ortega Herencia y Canet Sánchez.

Segunda medallas a los señores Rico Cejudo, Maximiliano Cruz, Diaz Peno y Agustín.

Sección de dibujos Premio Amalia Camacho (100 pesetas) a don Antonio Garrido del Castillo por su dibujo "Amanecer en la carrera del Darro".

Sección de Escultura Primer premio, 300 pesetas, a don Enrique Moreno, por su obra "Retrato".

Segundo premio, 150 pesetas, a don Antonio Illanes Rodríguez, por su obra "San Juan niño".

Accésit, a don Manuel Vergara por su obra "El Beso" y a don Manuel Echagoyán, por su obra "Cabeza de muchacho".

Sección de Ofelería Primer premio, 150 pesetas, a don Rafael León Terga, por su obra "Lám para de gas".

Segundo premio, medalla de segunda clase y 50 pesetas, a don Emilio García Armenta, por su obra "Detalle de la rendición de Breda".

Tercer premio, medalla de tercera clase, a don José Jiménez y a don Manuel León Acevedo.

Sección de filigrana Primer premio, 150 pesetas, a don Juan Salas Sánchez, por su obra "Templete, joyero arañé".

Sección de cueros Primer premio, 150 pesetas, a don José Fernández Márquez.

Otra primera medalla a doña Carmen Souza Gamero. Segundo premio a don M. Cabello, 50 pesetas y medalla de segunda clase.

Jurado de las secciones de Pintura y Escultura: don Ramón León Priego, don Juan Palomino Olalla, señor conde de Casa Chaves, don José Manuel Rodríguez y don Francisco Avilés. En la sección de Ofelería y Filigrana como técnico don Rafael Piedro y en la de cueros don Rafael Bernier y don Daniel García.

Además se han concedido diferentes menciones honoríficas en todas las secciones a propuesta del Jurado. El reparto de premios se efectuará el día 31 de Mayo, a las siete de la tarde.

El espectáculo cómico-taurino de la Plaza de Toros

Ayer a las cinco y media de la tarde verificóse en el Circo de los Tejarés el anunciado espectáculo cómico-taurino.

La entrada fue pésima en el sol y mala en la sombra. La cuadrilla bufa "El bombero torero, charlof y don José" lidió dos becerros causando con sus trucos las delicias del público.

Al primero lo mató "Don José" de dos estocadas y al segundo el "Bombero torero" de una bien señalada. Al retirarse del redondel los toreros bufos fueron muy aplaudidos.

Después fue presentado el primer número de los avestruces que salieron tirando de cochecitos con sus correspondientes conductores.

Don Luis Agudo rejoneó y banderilleó luego desde un automóvil a un novillo.

El señor Agudo mostró una gran pericia en el manejo del volante y en las suertes que ejecutó y fue ovacionado repetidas veces.

El novillero Rafael Ponce "Rafaelillo" mató al bicho, tras una serie interminable de muletazos, de un pinchazo y una estocada defectuosa. A continuación volvieron a salir los avestruces montados por expertos jinetes. Uno de estos fue derribado sin consecuencias.

esta tarde, agradando mucho al público su presentación.

DE FUTBOL EL PRIMER PARTIDO DE FERIA PARA DISPUTARSE LA COPA DE CORDOBA

Ayer a las cinco de la tarde y con asistencia de numeroso público, se celebró en el Stadium América, el primer partido de feria, en el que el Sevilla F. C. y el Racing de Santander se disputaban la Copa de Córdoba, donada por el Ayuntamiento.

Los equipos se alinearon así: Racing de Santander: Pedrosa, Ceballos, Hilarria, Harra, Larrinaga, Ruiz, Santi, German, Muñoz, Ciscr, Pombó.

Sevilla F. C.: Guillamón, Euskalduna, Deva, Alcázar, Segura, Peña, Tejada, Torrontegui, Morán, Tache, Carneiro.

Sacó el Sevilla que en avance rápido por la derecha, llegó hasta la zona de peligro, malográndose la jugada por precipitación de Carneiro.

Contraatacó el Racing, que en bonita combinación llegó a la meta sevillana, parando bien Guillamón.

Una situación de peligro en la puerta del Racing la despejó Pedrosa. Avazó por el centro el Racing y Ciscó de un tiro formidable marcó el primer goal para su equipo.

En otro avance de los montañeses, remató bien de cabeza Muñoz y Guillamón hizo una gran parada.

En los primeros minutos, ambos equipos jugaron a un tren fantástico, sucediéndose sin interrupción las jugadas precisas de los Santanderinos.

En un gran avance del Sevilla, Morán lanzó un potente cañonazo que devolvió el larguero.

Un corner contra el Racing fue enviado fuera por Carneiro. En otro avance del Sevilla, Morán remató bien y Pedrosa se lució en la parada.

Después de unos minutos de juego en el centro del campo y sin gran emoción, avanzó el Racing y por mediación de Muñoz, que cesó a German y este devolvió al primero y de un chuf cruzado, marcó el segundo goal, cuando llevábamos veinte minutos de juego.

El dominio del Racing se fue acentuando y mientedaron las situaciones de peligro en el terreno del Sevilla.

Los sevillanos avanzaron varias veces pero sus jugadas se malograron por la acertada intervención de Pedrosa.

Después de un peloteo insulso, avanzó el Sevilla por mediación de Morán que pasó al ala izquierda el que a su vez centró muy cerrado y valió a los sevillanos el primer tanto, merced a un magnífico remate de Morán.

Los santanderinos se agolgaron a causa del calor y esta circunstancia la aprovechó el Sevilla para dominar aunque sin resultado práctico.

Deva cedió corner, que tirado por Santi valió el tercer tanto al Racing por mediación de Ciscó.

Registramos una formidable parada de Pedrosa a un tiro enorme de Torrontegui y un minuto después repitió la hazaña, mejorada aún, deteniendo un cañonazo de Morán, que parecía goal seguro.

Hubo varios magníficos avances del Sevilla llevados por su ala izquierda, pero la fatalidad, unas veces en forma de larguero y otras en forma de Pedrosa, impidió que se aumentara el tanteo.

Con el resultado de tres a uno favorable al Racing, terminó el primer tiempo que resultó muy interesante.

El segundo se inició con un avance del Racing que cortó Guillemon.

Los primeros minutos fueron de absoluto dominio de los hispalenses, que acosaron la meta racinguista, estrechándose ante la barrera invulnerable de Pedrosa que hizo un gran partido.

En un avance del Racing, German falló inexplicablemente un tanto seguro.

Pombó tiró un corner contra el Sevilla que salió fuera.

Después de una escapada peligrosa del ala derecha del Sevilla, Tache perdió una magnífica ocasión de marcar.

Siguió un buen rato de peloteo insulso, motivado quizá por el cansancio de los jugadores. Se tiró un corner contra el Racing que no tuvo consecuencias. Volvió a dominar el Sevilla, sin resultado práctico alguno.

Al fin, en uno de los muchos avances, Tache, en una jugada personal, consiguió el segundo tanto para el Sevilla. El juego volvió a animarse y se registraron magníficas jugadas de ambos bandos, siendo más numerosas y precisas las de los sevillanos, que con gran entusiasmo buscaban el empate. Tras una lucha titánica los sevillanos

nos lograron empatar a un tiro enorme de Tache.

Y sin nada más digno de mención terminó el partido, cuyo resultado refleja exactamente su desarrollo.

Ambos equipos jugaron bien y con muchos deseos poniendo de manifiesto su gran clase.

Al partido de esta tarde, que comenzará a las cinco y media, asistirá el gobernador civil que hará entrega de la copa al equipo vencedor. Rogamos a quien corresponda que adopte las medidas necesarias para evitar que el público tome por asalto los vagones y tapias de la estación de Cercadilla con perjuicio para la taquilla del Stadium.

La carrera ciclista

No podemos incluir en estas informaciones de feria la de la carrera ciclista celebrada ayer por no haber recibido los datos que el presidente de la Comisión municipal de Ferias don Ramón León Priego, ordenó que se nos envíen.

Exposición de avicultura y cunicultura

A petición de innumerables perso-

El ministro de Obras Públicas en Córdoba

LA VISITA AL PANTANO DEL GUADALMELLATO

El domingo, a las nueve de la mañana, el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, acompañado del gobernador y de las demás autoridades, de los diputados a Cortes señores Salinas, de Pablo Blanco, Vaqueiro, Arrazola, Zacortea, Cabrera y Navajas, del delegado del Gobierno en los Servicios de Vigilancia y Seguridad de Cataluña don Ramón Carreras Pons y de los ingenieros de la Confederación Hidráulica del Guadalquivir, marchó en automóvil, al pantano del Guadalmellato.

En las barcas motoras, el ministro y su séquito efectuaron una agradable excursión de diez kilómetros por el canal de embalse.

Después fue abierta la gran presa, quedando gratamente impresionado el señor Guerra del Río.

En la caseta de los ingenieros fueron obsequiados los visitantes con un espléndido lunch, servido por la repostería "La Perla".

A las doce de la mañana, por la carretera del Puente Mocho, emprendió el ministro su regreso a Córdoba. Al pasar por Villafranca, el vecindario en masa, que estaba esperándole, le aclamó con entusiasmo.

Después de detenerse unos momentos para corresponder a las atenciones del pueblo el señor Guerra del Río siguió su marcha.

Al llegar a Alcolea el ministro se informó de la crítica situación por que atraviesa la familia de los niños muertos por un rayo, en una choza de aquella barriada, en la noche del sábado anterior, y entregó a los padres 500 pesetas.

El gobernador también les entregó 100 pesetas y otros acompañantes les dieron asimismo cantidades que ya publicaremos.

RECEPCION DE ALCALDES Y COMISIONES

Al llegar el ministro al Gobierno civil recibió a los alcaldes de treinta y tres pueblos de la provincia, que les entregaron peticiones de obras para conjurar la crisis que sufren los trabajadores.

El señor Guerra del Río prometió estudiar las peticiones y resolver en justicia.

EL BANQUETE DE LOS ALCALDES UN IMPORTANTE DISCURSO DEL MINISTRO

Después de un bre descanso en el Gobierno civil, el ministro de Obras Públicas y su séquito se dirigieron al Círculo de la Amistad, donde se celebró el banquete con que los alcaldes y entidades de la provincia le obsequiaban como homenaje por la labor que realiza en beneficio de Córdoba.

Ocupó la presidencia el ministro, sentándose a su derecha el presidente del Círculo don Armando La Calle de Castro, la señora de Guerra del Río, el alcalde de Villafranca don Salvador Ortiz, la señora del gobernador civil, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, la señora de la Puente, el presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga, la señora de Peralbo, el diputado a Cortes don Eloy Vaqueiro Cantillo, la señora de García Gallegos, el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Juan Peinado Reyes, el ingeniero don Santiago García Gallegos el presidente de la Comunidad de propietarios regantes del canal del pantano del Guadalmellato don Manuel Enriquez Barrios y el ingeniero don Vicente la Puente.

A la izquierda del ministro se sentaron el gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola, la señorita de Guerra del Río, el alcalde interino de Córdoba don Bernardo Garrido de los Reyes, la señorita María Salinas, el delegado de Hacienda don Sebastián Espinosa, la señorita Pilar Salinas, el diputado a Cortes por Cáceres don Mariano Arrazola, el delegado del Gobierno en la Confederación de Servicios Hidráulicos señor Sánchez Balastegui, el fiscal de la Audiencia don Bernardino Garzón, la señora de Orti, don Ramón Carreras Pons, el ingeniero jefe de Obras Públicas don Joaquín Ortiz Villajos, don Práxedes Mateo Cruz, el presidente de la Cámara de Comercio don Juan de

las que, por la acumulación de festejos en los días de feria, no han podido visitar este interesante certamen, se ha prorrogado hasta hoy, último día en que podrá verse esta exposición, emplazada en los jardines del Duque de Rivas, con entrada frente a la Pérgola.

En ella se exhiben notables ejemplares de gallinas, conejos material y publicaciones avícolas y cuniculas y la colección de palomas más perfecta que jamás haya podido admirarse y que difícilmente se le presentará otra ocasión de verla al público cordobés.

Figuran en dicha colección multitud de razas de palomas casi todas desconocidas para la inmensa mayoría de los visitantes, cuyo juicio es unánime en reconocer el mérito, no solo de la multiplicidad de variedades, sino de la depurada selección de los ejemplares que forman la colección de don César Martínez, ganador siempre de las más altas distinciones en cuantas exposiciones nacionales y extranjeras viene concurriendo.

La entrada en la exposición se ha reducido a veinticinco céntimos, destinada en su mitad a fines benéficos. Felicitamos a la Comisión organizadora por el indiscutible éxito del concurso que se cerrará esta noche a las doce.

la Cuesta y Costi, el ingeniero del pantano del Guadalmellato don Aurelio Rodríguez y el ingeniero director de la tercera división de la Confederación del Guadalquivir don Rafael de la Escosura.

Ofreció el agasajo el alcalde de Córdoba señor Garrido de los Reyes.

Dijo que el acto era un homenaje de gratitud por la obra que el ministro ha realizado en favor de la provincia de Córdoba y un estímulo para la que queda por realizar.

No olvide el señor ministro—agregó el alcalde—que el triunfo de la República se debe a los Municipios, y que éstos no suplican sino que formulen peticiones que resolverán los problemas provinciales.

El problema de Córdoba, es el problema de Andalucía, y el de Andalucía es el de España entera.

Este problema es el que Joaquín Costa denominó escuela y dispensa. Como republicanos le abolemos los pueblos de la provincia de Córdoba os requieren para que presteis vuestro valioso concurso a la obra magna que engrandecerá a Córdoba y ayudará a reconstruir la patria.

El breve y sincero discurso del señor Garrido de los Reyes fue premiado con calurosos aplausos.

Al levantarse para hablar el ministro de Obras Públicas, los concurrentes al acto, puestos en pie, le tributaron una clamorosa ovación.

Quiero que mis palabras—comenzó diciendo el señor Guerra del Río—sean la expresión sincera de mi sentimiento y mis impresiones después de las horas gratas e intensas de mi estancia entre vosotros.

Un ministro de Obras Públicas, si ha de cumplir honradamente su misión, entiendo yo, que es el que tiene el deber de vivir siempre en relación estrecha con el pueblo productor y contribuyente, cualquiera que sean sus opiniones políticas.

Es el ministro de Obras Públicas el encargado de gastar el dinero del contribuyente y necesariamente ha de gastarlo en aquellos servicios de verdadero interés nacional y así es como procuro yo cumplir esa obligación.

En la distribución de la masa presupuestaria hay que saber prescindir de intereses particulares, peculiares y localistas, y colocarlo en el alto interés del pueblo, llevando el auxilio del Estado allí donde la justicia, la equidad o la conveniencia del trabajo lo justifican.

Hay que procurar a toda costa no incurrir en el peligro de los antiguos ministros que vivieron rodeados de aduladores, amigos y aspirantes.

Ni la colaboración de los correligionarios es conveniente a un ministro de Obras Públicas por que éste no debe hacer política de partido desde su alto sitio.

El ministro de Obras Públicas en la República, debe ser el ministro de todos los españoles, y así se deduce del concepto de la democracia de nuestro partido.

Como el dinero que se gasta en obras públicas, de todos los españoles se cobra, para todos los españoles debe gastarse.

Querido Garrido de los Reyes, republicano como yo desde que nació, hombre de izquierda como yo, trabajador manual como yo, aunque haya sido la mía una profesión intelectual, y aquel otro correligionario el alcalde de Villafranca de Córdoba, al que tuve el gusto de saludar cuando vine a esta provincia en campaña de propaganda electoral, ahora el ministro de Obras Públicas, vuestro correligionario, no viene de propaganda del partido radical.

Creo que esto que hago yo ahora es cumplir nuestro programa de "República para España" o como dice admirablemente Lerroux: "Patria y República", por que en la patria y en la República caben todos los españoles.

He recibido hoy con emoción esos mensajes que me han entregado casi todos los alcaldes de la provincia, de todas las tendencias republicanas, y creo que me haréis el honor de suponer que ante esas peticiones, este ministro no tendrá más privilegios en su aprobación, que las que aconsejen la técnica y las posibilidades económicas de un lado y la necesidad y ur-

gencia de otro, que será el fiel de la balanza para las resoluciones.

Es un deber exponer ante vosotros lo que agobia mi espíritu desde que pasé la divisoria entre Castilla y Andalucía.

El problema que se plantea en Andalucía es el de garantizar esa cosecha formidable que la naturaleza o la casualidad ofrecen a España a la República y a Andalucía.

Si de algo vale la advertencia de un hombre leal yo digo desde aquí que los obcecados abandonen los intereses políticos mezquinos, que abran los ojos a la razón y piensen que esa cosecha no es de ellos, por que es de todos los españoles y es antes que nada de los que nada tienen y que se evitarán venir a mendigar al ministro de Obras Públicas un pedazo de pan para sus hijos.

Yo digo en estos momentos con la plena autoridad y la plena representación del Gobierno que éste está decidido a apurar hasta el final todas las vías de concordia, pero también está decidido a impedir que se cometa un atentado contra lo que el ministro de la Gobernación ha considerado de interés público salvaguardar.

Cuando un Gobierno declara la cosecha de interés público nacional sabe muy bien que tiene que hacerla respetar de todos.

El Gobierno que tiene España es el que España desea. Cuando no se le quiera, que se vaya a unas elecciones, que nosotros no estaremos ni un solo día en un Gobierno si se nos demuestra que la voluntad nacional no se halla con nosotros.

Hemos trabajado en el Parlamento y hemos dado pruebas en la "Gaceta" de que queremos resolver el gran problema, pero antes el Gobierno ha creído estar obligado a garantizar a los trabajadores que los tiempos pasados no volverán.

Esto lo digo desde aquí, a los propietarios de Córdoba y de Andalucía. El Gobierno salvaguardará la cosecha, pero no permitirá que se aprovechen los partronos para explotar a los obreros pagándoles jornales de hambre.

Irá a la cárcel irrimisiblemente y sufrirá los rigores de la justicia el obcecado que intente incediar o boicotear esa gran cosecha que la naturaleza ha regalado a España y a la República, pero en la misma celda, oigase bien, al mismo calabozo, es decisión firmísima del Gobierno, irá el propietario que quiera aprovechar los momentos para abusar de los trabajadores...

(Una gran ovación impidió oír el final del periodo).

Y nada más; he creído un deber hacer esas advertencias y noblemente han quedado hechas.

El Gobierno no es un beligerante más, y como tal advierte a unos y a otros.

Somo viejos republicanos y antiguos luchadores; tenemos los resortes del Poder en nuestras manos y advertimos que somos un Gobierno decidido a cumplir con el deber y ante esto no habrá rebeldía posible.

Las rebeldías triunfan cuando los Gobiernos están derrotados y no representan la conciencia nacional, pero estamos convencidos de que a nosotros nos sigue España entera y cumpliremos con nuestro deber, por la patria y por la República.

Un poco de paz para Andalucía, que es tanto como un poco de paz para España!

Al terminar su brillante discurso el señor Guerra del Río, los asistentes al acto le tributaron una clamorosa ovación, que duró varios minutos.

Próximamente a las siete de la tarde el ministro y sus acompañantes fueron a las Ermitas por el camino viejo.

El señor Guerra del Río y su familia cenaron en la intimidad en el Gobierno civil, retirándose a descansar.

Ayer, a las once treinta y cinco de la mañana, en el tren rápido, regresaron a Madrid el señor Guerra del Río, su esposa e hija, acompañados del diputado a Cortes por Cáceres don Mariano Arrazola, de los periodistas que vinieron con él y del diputado a Cortes por Córdoba don Eloy Vaqueiro Cantillo.

Les despidieron las autoridades, señoras y señoritas y personalidades que asistieron a los diversos actos celebrados en honor del ministro.

Una batería del regimiento de Artillería, con bandera y banda de tambores y cornetas, le rindió los honores.

El gobernador señor Armiñán obsequió con ramos de flores a la esposa y la hija del señor Guerra del Río.

Este iba satisfechísimo de su visita a Córdoba y de las atenciones de que había sido objeto.

La Granja Azahara en el Concurso Nacional

La Granja Azahara ha obtenido el primer premio de Conejos Gigantes de España en el Concurso Nacional de Cunicultura celebrado en Madrid, que fue clausurado el día 27, venciendo en toda la línea ante Jurado competente a los magníficos ejemplares enviados de toda España, con lo que este establecimiento adquiere la máxima importancia, ya que este fallo de la Asociación de Cunicultores supera otras apreciaciones.

Córdoba puede estar orgullosa de tener en ella la Granja más perfecta en la producción de Conejos Gigantes de España. Granja Azahara.

San Pablo, 55. Córdoba

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS.—Funciones para hoy martes 29 de Mayo de 1934.—A las 10'30.—Reposición del juguete cómico en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulado EL SONAMBULO.—Butaca numerada, 5'00 pesetas.—Anfitrío, 1'50. Paraiso, 0'60.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana miércoles, ESTRENO del juguete cómico en tres actos, original de Antonio Pazo, titulado EL JUZGADO SE DIVIERTE.—Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas.- EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

Temporada de feria.—Compañía de Comedias primer actor y director PACO ALARCON.—Primeras actrices, FUENSANTA LORENTE Y MARIA DEL CARMEN PRENDES.—Hoy martes, a las 10'30.—SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TEATRAL.—Estreno de la comedia en tres actos, de Fernández de Sevilla y Sepúlveda, MAIRE ALEGRIA, Grandioso éxito de la compañía.—Butaca numerada, 4'00 pesetas.—Gradas, 0'50.—Pronto, YO EL BARCO... TU EL NAVEGANTE.

CINE ALKAZAR.- Empresa Cinesa. Reyes Católicos, 17 TELEFONO 2549

Hoy martes 29.—A las 7, 8'45 y 10'45.—Primer: LA FRIA SUIZA.—Segundo: EL MERCADER DE ARENA. Exito inmenso.—A las 7 y 10'45, butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8'45, butaca, 0'40.—Mañana, LA EDAD DE AMAR.

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8 - TELEFONO 2165

Hoy martes, a las 7'30 y 10'45, estreno de la película Exclusivas Ernesto González, DIME QUIEN ERES TU. La más notable producción de Liane Haid y Víctor de Kova. La producción más artística del cine alemán contemporáneo.—El jueves, estreno de la producción Metro Goldvyn Mayer, hablada en español, VIVAMOS HOY, por Joan Crawford y Gary Cooper. El amor de un día en las trincheras, ante la incertidumbre del mañana.—El sábado, MIS LABIOS ENGANAN. Deliciosa comedia musical de la Fox, interpretada por la simpática Lilian Harvey.

NOTAS DE SOCIEDAD

—La gentil señorita Carmela Lozano de la Vera y Pineda de las Infantas, hija de don Juan Lozano de la Vera, acudalado propietario de Fuen te Obejuna, ha vestido por primera vez las galas de mujer. Nuestra muy cumplida enhorabuena.

—Han contraído matrimonio en esta capital la bella señorita Marta Navajas Avila y don Valeriano Ruiz de Viana y Aranda, competente auxiliar de la farmacia de la señora viuda de Dávila.

—Les deseamos muchas felicidades y una interminable luna de miel.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Trinidad García Lara para don Sebastián Miranda Entrenas, subdirector de la Estación Pecuaria regional establecida en Córdoba. La boda se efectuará en breve.

GACETILLAS

Una conferencia

El joven don Francisco González, con motivo de la conferencia que por la emisora de radio de Córdoba dio la noche del primer día de feria, haciendo resaltar la importancia de esta para la economía local, ha sido requerido por la entidad sevillana "Artes y Cultura" para dar otra en la capital vecina el día 2 de Junio, en que la citada sociedad conmemorará el primer aniversario de su fundación. Desarrollará el tema: "Fomentar el amor hacia la institución y la fiesta culta".

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Un ángel

Ayer suizó al cielo en esta capital, a los seis meses de edad, el precioso niño Enrique Alijo Lubian.

A sus desconsolados padres don Francisco Alijo González y doña Luisa Lubian Pingetti y demás familia, acompañamos en el profundo dolor que les causa esta irreparable pérdida.

Brillante resultado

El estudioso joven Antonio Hierro Bojollo ha aprobado con brillantes notas las asignaturas del segundo curso del Bachillerato.

Le felicitamos, así como a su padre el conocido comerciante don Francisco Hierro Aragón.

Profesoras de piano

Previos brillantes ejercicios y con nota de sobresaliente han terminado la carrera de profesoras de piano en el Conservatorio Oficial de Música las señoritas Josefina Millán Gordillo y Dolores Guerrero.

Reciban nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a su profesora doña Elvira Monserrat.

Un enérgico

El domingo en la casa número 43, de la barriada del Maimón, riñeron y se mataron de obra Ricardo Alvarez Merlo, de 50 años de edad y su esposa Tránsito Pérez Rubio, de 43, resultando los dos lesionados.

En la Casa central de Socorro fueron asistidos Ricardo de errosiones en la cara y Tránsito de una herida contusa leve en el labio inferior.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a Ricardo, porque poco después intentó matar a un hijo suyo llamado Antonio Alvarez Pérez.

VINO legitimo SIERRA-MONTILLA (el más fino de los vinos) en la Bodega Diéguez (Realejo, 66) a pesetas 0'90 litro y 13'50 arroba.

Rasgo de honradez

El mangero del Ayuntamiento Fernando Romero Zambrá encontró una participación del billete número 41.185 de la lotería nacional premiada en el último sorteo.

Dicho honrado obrero nos ha visitado para rogarnos que lo hagamos público a fin de que la persona a quien corresponde tal participación, favorecida con diez pesetas, pueda recogerla en el domicilio de aquel, calle de Ronquillo Briceño, número 10.

Siguen los robos

El domingo, en una casa de comidas de la Plaza Mayor, sustrajeron a Angel Martínez Navarro una cartera conteniendo 2.400 pesetas y varios documentos.

Una pareja de guardias de Asalto detuvo a los autores de la agresión que se llaman Fernando Vázquez Alvarez y Bernardo Iglesias Matamoros.

Un guardia municipal encontró en la citada plaza la cartera, como es natural vacía y la entregó en la Comisaría de Vigilancia.

Una caída

En la Huerta Chica, del término de esta capital, cayó el domingo al suelo el niño de diez años Manuel Gómez Jurado, produciéndose una herida contusa leve en el brazo derecho.

Fue asistido en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Un dictador en Córdoba?

Se dice que viene a esta ciudad un dictador extranjero, solo para ver el panorama de Jerusalén que está en la Feria en su caseta castillo, pues le ha llegado el informe de que era una maravilla de mecánica y como no quiere dejar de apreciar esa obra maravillosa, va a venir esta semana de más a más que domingo es el último día de exposición. Abierto desde las once de la mañana.

Amenazas

En la Comisaría de Vigilancia com pareció el domingo Rafael Rosa Pérez, para formular una denuncia contra Fernando Muñoz Crespillo, por haberle amenazado con una navaja en la feria.

Malos pagadores

Por una pareja del Cuerpo de Seguridad han sido detenidos José Ortiz Galán y José Arjona Tarifa, a causa de haberse negado a pagar en un kiosco de la feria, la suma de doce pesetas, importe del consumo de bebidas que hicieron.

Informaciones

Por conveniencias de ajuste, en el presente número publicamos unidas en la tercera plana las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy.

En la tercera plana insertamos numerosas informaciones.

EL MEJOR VINO DE A 20, tipo Mories, en la Bodega Diéguez (Realejo, 66) a 5 reales litro y 72 arroba.

Royal Exchange Assurance Seguros de Incendios

Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Ancheilerga

Caída grave

En la huerta denominada de María Luisa, del término de Córdoba, resbaló y cayó al suelo Dolores Pérez Poyato, de 60 años, causándose la fractura del antebrazo izquierdo por su tercio medio.

Recibió asistencia médica en la Casa central de Socorro, donde calificaron la lesión de grave.

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CÓRDOBA

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la central, durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

EL NIÑO

ENRIQUE ALIJO LUBIAN

Ha subido al Cielo, a los seis meses de edad, el día 28 de Mayo de 1934, a las cuatro de la tarde

Sus afligidos padres don Francisco Alijo González y doña Luisa Lubian Pingetti, abuelos don José Lubian Ariza y doña Filomena Pingetti Calcagno, tíos políticos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos esta sensible pérdida, les invitan al Oficio de Angeles que se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel.

Se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

Primer aniversario.—La señora

Doña Paula Vázquez de la Plaza

VIUDA DE FIGUEROA

Murió el día 30 de Mayo de 1933, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía) el día 30 hasta las diez de la mañana, así como el Jubileo en las Esclavas ese día y en Madrid las misas y el Jubileo en el Servicio Doméstico, serán aplicados en sufragio del alma de dicha señora.

Sus hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Primer aniversario.—La señora

DOÑA MARIA ALVAREZ CASTRO

Falleció el día 30 de Mayo de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

La misa que se celebre mañana a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santa Marina, será aplicada en sufragio por su alma.

Su viudo don Juan José Luque Romero e hijos, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor.

I ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

ROSA GAMERO LOPERA

FALLECIÓ EL DÍA 30 DE MAYO DE 1933, A LOS 25 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 30 del corriente, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, se aplicarán en sufragio por su alma.

La familia de la finada ruega a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

Madrid

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION SOBRE LA PROXIMA HUELGA DE CAMPESINOS Y OTROS ASUNTOS

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que había presidido la reunión de la Junta de Protección de Animales y Plantas.

He recibido —añadió— muchos telegramas de protesta por haber prohibido que se radiara el partido internacional de fútbol que ayer se celebró en Génova, entre España y Brasil.

Creo que la radio, puede y debe transmitir los discursos o actos análogos, pero lo que no puede consentirse es que un señor se sitúe ante un micrófono y vaya explicando lo que ocurre en un acto. Esto, es una crónica hablada y la Asociación de la Prensa me solicitó su prohibición, como así mismo el Jurado mixto de Prensa.

Por esto prohibí yo que se radiara el partido y he solicitado del ministro de Trabajo que fije claramente este concepto.

Además Unión Radio, al dar cuenta de la prohibición, hizo unos comentarios poco respetuosos para el Poder público, saliéndose de los fines para que fue creada.

Por ello, le he impuesto una multa de cinco mil pesetas.

Vengo satisfecho de mi viaje a Cáceres, donde asistí a varios actos políticos y además, recogí una impresión acerca de la huelga anunciada por los obreros campesinos para el día 5 de Junio.

Creo que esa huelga no alcanzará la importancia que esperan sus organizadores porque los obreros están divididos.

Desde luego en Extremadura puedo asegurar que no serán muchos los que secunden el paro.

Tengo la esperanza de que las medidas del Gobierno para impedir coacciones, daños en las cosechas, garantía del trabajo y cumplimiento exacto de las bases de trabajo vigentes, harán que la mayoría de los obreros desistan de ir a una lucha en la que ya no pueden insistir, porque se les conceden las debidas garantías para el trabajo.

Algunas de las peticiones que formulan los obreros carecen de eficacia momentánea, toda vez que exigen medidas legislativas de las que no puede prescindirse.

Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió en audiencia al embajador de Portugal, quien le presentó a los oficiales del Ejército de su país que han venido a España para tomar parte en el concurso hipico internacional que se celebrará en Madrid.

También recibió el señor Alcalá Zamora al presidente del Congreso señor Alba y a los exministros señores Alvarez Valdés y Górdón Ordáx.

No se aplicará la amnistía a los condenados por los sucesos de Castilblanco.

La Auditoría del Tribunal Supremo ha resuelto la petición formulada por los defensores de los condenados por los sucesos de Castilblanco referente a que se les aplicara la amnistía, en el sentido de que no es posible acceder a lo solicitado.

Los defensores recurrirán ante la Sala sexta del Supremo.

Samper obsequia a los periodistas

El jefe del Gobierno obsequió ayer con una comida, que se celebró en la Presidencia a los periodistas que hacen información política.

Durante la sobremesa los informadores pidieron al señor Samper: que fuera puesto en libertad el director del semanario "Avance" de Oviedo, don Javier de Bueno, que desde hace días se encuentra en la cárcel.

El señor Samper prometió interesarse en el asunto.

El monumento a Concepción Arenal

Hoy a las seis de la tarde se procederá a la inauguración del monumento a Concepción Arenal que ha sido colocado en el Parque del Oeste.

Asistirán el presidente de la República, el jefe del Gobierno, los ministros de Justicia e Instrucción, las autoridades locales y provinciales, los coros gallegos Rosalía de Castro y representantes de la familia de Concepción Arenal.

Los nuevos consejeros de Estado

El próximo miércoles el ministro de Justicia dará posesión a los nuevos consejeros de Estado señores Hernández Pintado y Marsá.

Se anuncia la crisis para cuando termine la discusión de los presupuestos

El "Heraldo de Madrid" atribuye a un ministro la declaración de que el Gobierno solucionará la proyectada huelga de campesinos, pero que cuando estén aprobados los presupuestos se planteará la crisis total.

La labor presupuestaria podrá estar terminada para fines del próximo mes de Junio.

Dijo también que probablemente se formará un nuevo Gobierno Lerroux para agotar la vida de las Cortes. También sería probable la constitución de un Gobierno nacional de concentración republicana que diera

vacaciones parlamentarias hasta los últimos días de Septiembre.

Luego si un Gobierno de estas características no consigue el suficiente apoyo parlamentario serían disueltas las Cortes y se convocaría a nuevas elecciones.

UNA CATASTROFE AUTOMOVILISTA

VUELCA UN AUTOCAR QUE CONDUCE LA EXPEDICION ORGANIZADA POR "EL DEBATE" A PARIS Y RESULTAN MUERTAS TRES PERSONAS

El domingo se recibió en la Dirección de Seguridad un telegrama de Bayona, dando cuenta de que en las proximidades del pueblo de Liposley había volcado un autocar de la matrícula de Madrid que se dirigía a París conduciendo a la expedición organizada por "El Debate".

En el coche iban 19 viajeros y 13 de ellos resultaron muertos y los demás heridos.

Los periodistas comenzaron seguidamente a hacer indagaciones para conocer detalles de la catástrofe y pudieron saber que esta se produjo en el kilómetro 106 de la carretera de Bayona. El autocar, ignorase por qué causa volcó y dio una vuelta de campana e inmediatamente se incendió. Como los viajeros habían quedado debajo del coche, casi todos ellos perecieron carbonizados.

Las llamas se propagaron a un bosque que linda con la carretera y arrieron los árboles en una extensión aproximada de un kilómetro.

A causa de haberse quemado algunos postes de la línea telefónica quedó interrumpido el servicio.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades francesas, incluso el prefecto del departamento, que organizaron el servicio de transporte de cadáveres y traslado de los heridos al Hospital de Dax.

Los expedicionarios habían salido de Madrid el día 26 y debían regresar el 6 de Junio, después de hacer el recorrido Madrid-París-Pontainebleau.

El comisario de Policía de San Sebastián se trasladó al lugar del suceso y estuvo tomando declaración al chofer Francisco Ocaña Martín, que está herido.

Dicho individuo no ha podido esclarecer las causas de la catástrofe. Se asegura que se había quedado dormido y por ello el coche perdió la dirección.

Se sabe que en el autocar viajaba el teniente coronel Pineda con dos de sus hijas. Estas resultaron muertas y el señor Pineda herido, ingresando en el Hospital de Mont de Marsán.

Casi todos los heridos salieron anoche para Madrid, figurando entre ellos don Luis Torres Moreno y su esposa. Dos hermanas de dicho señor han perecido en la catástrofe.

En el Hospital clínico continúa don Antonio Ballester, que tiene una herida muy profunda en una pierna y otra en la espalda. Dicho señor, a pesar de estar herido ayuó a la extracción de los cadáveres y prestó auxilio a los demás lesionados.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

La "Gaceta" publica los siguientes nombramientos de gobernadores civiles.

Alicante, don Enrique Peiró. Castellón, don José Nofre. Ciudad Real, don Alejandro Pérez Moya.

Coruña, don Emilio Novoa González. Huelva, don Jerónimo Fernández. Navarra, don Emilio B. Solá. Pontevedra, don Diego Fernández González.

Sevilla, don Manuel Asensu. Tenerife, don Enrique Malboysson. Zamora, don José Ugarte. Delegado del Gobierno en Ceuta, don Ramón Arechaga.

A Domingo Ortega no le ha ocurrido ningún accidente

Durante la noche del domingo circuló la noticia de que Domingo Ortega había sido víctima de un accidente automovilista cerca de Salamanca, resultando muerto.

Dicha noticia es completamente falsa y parece que fue propagada por toda España desde Valencia.

Periódicos denunciados

Onoche fueron recogidos y denunciados "La Epoca", "La Nación" y "El Siglo Futuro".

LA ANUNCIADA HUELGA DE CAMPESINOS

El gobernador explora el criterio que han de seguir los periódicos

Citados por el gobernador se reunieron anoche con éste en su despacho oficial los directores de todos los periódicos.

El gobernador les dijo que el motivo de la reunión era el conocer el criterio que había de seguir cada periódico en relación con la huelga de campesinos y les expuso el deseo de que se produjeran con mesura para evitar cualquier excitación que pudiera agravar el conflicto.

Los directores de los periódicos de rechistaron se pusieron a la disposición del Poder público para todo aquello que significó mantenimiento del orden.

El de "El Socialista" dijo que se

le creaba a éste una situación difícil pues tenía que defender la posición de los obreros ante las demasías de la clase patronal.

Los de "Luz" y "Heraldo" prometieron que procederían en estricta justicia, sin desfigurar los hechos.

El gobernador dió por terminada la reunión diciendo que daría cuenta del resultado de esta al Gobierno.

Provincias

SEVILLA

La Asamblea del partido radical. Un discurso del señor Martínez Barrio

Sevilla. El domingo verificóse la Asamblea del partido radical y acordó adherirse a la política del señor Martínez Barrio.

Este al penetrar en el salón fue ovacionado con gran entusiasmo.

El señor Martínez Barrio pronunció un discurso explicando las causas de su disconformidad con la política que sigue el señor Lerroux.

Añadió que estas discrepancias surgieron al día siguiente de verificadas las elecciones y ante el resultado de estas.

Dijo también que algunos le reprochan que fue él quien hizo las elecciones, cosa inadmisibles, porque fueron sinceras y sobre todo porque él no iba a hacer una conciencia nacional a su gusto.

Se produjo en términos de afecto para el señor Lerroux y afirmó que él no había dejado de ser radical.

Finalmente dijo que él no tendría inconveniente en gobernar con las derechas pero con dos condiciones: La primera que lleven con orgullo el nombre de republicanos y la segunda que vuelvan a someterse al referendo de la voluntad nacional con esa significación.

El presidente del Consejo de ministros fue muy aplaudido.

Prohibición de los actos políticos y sociales

Sevilla. El gobernador ha suspendido todos los actos políticos y sociales, alegando que está declarado el estado de alarma.

En todos los pueblos de la provincia han presentado los campesinos los oportunos pliegos anunciando la huelga para el día 5 de Junio.

CORUÑA

Graves sucesos en la Plaza de Toros durante la celebración de un mitin izquierdista

Coruña. En la Plaza de Toros se verificó el domingo un mitin organizado por la izquierda republicana.

Entre los oradores figuraban los señores Azaña, Casares Quiroga y Domingo.

Antes de que comenzara el acto se originaron en el ruedo diversos incidentes. Varios grupos, en medio de gran tumulto, se agredieron a palos y bofetadas.

El presidente de la izquierda republicana recomendó a todos calma y principalmente a los de la izquierda republicana.

Al comenzar su discurso el señor Casares Quiroga le arrojaron varias naranjas y parte del público comenzó a silbar.

Esto dió lugar a que se reprodujeran los sucesos. Cuando mayor era la lucha se oyó un disparo y se recogió gravemente herido a un individuo llamado Francisco Instia. Se le condujo al Hospital donde falleció.

Se ha comprobado que dicho individuo agredió a puñaladas al guardia municipal Enrique Blanco, que vestía de paisano y que formaba parte de la Comisión de orden de la izquierda republicana.

Enrique Blanco fue asistido de cinco heridas producidas por arma blanca siendo su estado calificado de pronóstico reservado.

Francisco Instia tenía 23 años y era dependiente de comercio. Los señores Casares Quiroga, Azaña y Domingo consiguieron hablar pero fueron constantemente abucheados.

Ayer y con motivo del entierro de Francisco Instia los obreros sindicalistas abandonaron el trabajo para asistir al acto.

En el momento de dar sepultura al cadáver hicieron uso de la palabra dos miembros de la C. N. T. que recomendaron a sus compañeros que se reintegraran al trabajo, cosa que hicieron poco después.

SALAMANCA

Manifestaciones del señor Gil Robles

Salamanca. El señor Gil Robles hablando con los periodistas ha dicho lo siguiente: Si el Gobierno actual consigue mantener el orden público y la autoridad en el campo, gobernará bastante tiempo. La cosecha debe ser sagrada. Luego en el último trimestre del año se formará un Gobierno mayoritario y si las circunstancias lo aconsejan formará parte de él Acción Popular. Terminó manifestando que las Cortes están dando un rendimiento excelente a pesar de cuando dicen para desacreditarlas el señor Maura y otros jefes políticos de izquierda.

CADIZ

El novillero Leopoldo Blanco muerto en un accidente automovilista

Cádiz En la carretera de Chiclana a Chipiona volcó un automóvil ocu-

Es una garra que le destroza poco a poco

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia. Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo.



NUEVAS CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

LABORATORIO RICHELET San Sebastián.

Muy señor mío: Habiendo experimentado en mi enfermedad una notable mejoría desde que empecé a combatir con el tratamiento de su inmejorable preparado Depurativo Richelet, le comunico que gracias a su eficacia, puedo dedicarme hoy de lleno a mis labores agrícolas.

Por la presente le autorizo a usted para que pueda hacer el uso que crea conveniente de la presente carta.

Reiterándole mi más profundo agradecimiento, soy de usted atto. y affmo. s. s.

JOSE ASIAIN
Valle de Goñi (Por Pamplona).

Ulcera varicosa y desaparecida

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espalda y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recetó el Richelet y en ocho días que hice que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO
Cascaite (Navarra), España.

De venta en todas las farmacias. **Gratuitamente** y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. **Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:**

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 (antes 22 y 24) - San Sebastián

padro por el novillero Leopoldo Blanco y tres amigos suyos.

El primero resultó muerto y los demás con heridas leves.

Entre los heridos figura el novillero Antonio Iglesias.

Unas aclaraciones a la sentencia contra el capitán Rojas

Cádiz. El Tribunal que condenó al capitán Rojas ha dado un nuevo auto aclarando la sentencia.

Dice que se absuelve al procesado por la muerte del anciano Barberán por estar comprobado que lo mató la fuerza pública por resistirse a su captura.

También se le absuelve por el homicidio del único detenido contra el que disparó el capitán Rojas por haberse demostrado que este fue agredido por el grupo.

El defensor señor Pardo Reina ha sido requerido por un grupo de diputados para que informe ante una Comisión parlamentaria que habrá de constituirse.

GERONA

Un soldado comunista dispara contra un cabo y al creerlo muerto se suicida

Gerona. De madrugada cuando se efectuaba el relevo de la guardia en el cuartel del batallón de Montaña número 2 el soldado Tomás Gabarrés, que estaba de centinela, hizo un disparo contra el cabo Julio Veleta.

El proyectil no le alcanzó. Gabarrés, creyendo que había matado al cabo huyó a una galería y se disparó el mosquetón por debajo de la barba, quedando en estado agónico y falleciendo a poco.

En el equipo de Gabarrés fue hallada una carta firmada por este y por otro soldado llamado Pascual Alamo diciendo que ser militar significa perder la libertad y vivir en la esclavitud.

Agregaban que ellos antes de renunciar a sus ideales comunistas preferían la muerte.

Alamo fue detenido quedando a disposición del juez militar.

Continúan las pesquisas por si hubiese otros complicados en el asunto.

AVILA

Un tren arrolla a un automóvil, resultando tres personas muertas

Avila. En el kilómetro 185 de la línea del Norte y en el paso a nivel de San Pablo, fue arrollado por el tren rápido un automóvil conducido por Vicente González y ocupado por dos viajeros.

Vicente quedó muerto y los viajeros resultaron con gravísimas heridas a consecuencia de las cuales fallecieron poco después.

El Juzgado instruye diligencias.

CORRIDAS DE TOROS

EN MADRID

Niño de la Alhambra, Chalmeta y Borrallo

Madrid. En la novillada celebrada el domingo en Madrid se lidiaron reses de Gabriel González resultando mansos.

Niño de la Alhambra toreó deslucido al primero. Hizo faena de alio para un pinchazo y una estocada.

Al segundo, tras una faena valentona, lo maló de una estocada atravesada.

Chalmeta obsequió a su primero con varios lances superiores.

Trasteó con eficacia desde buen terreno para dos pinchazos y una estocada.

En su segundo muleteó tranquilo para una estocada, un pinchazo y un descabello.

Borrallo, que debutaba, lanceó a su primero con buen estilo.

Con la muleta hizo una gran faena que entusiasmó al público y maló de una estocada superior. (Ovación y oreja).

En el último fue cogido al muletear, ingresando en la enfermería don de se le apreció una herida de pronóstico reservado en una ingle.

Niño de la Alhambra acabó con el bicho de un pinchazo y una estocada.

EN SALAMANCA

Ortega, Chiquito de la Audiencia y Curro Caro que tomó la alternativa

Salamanca. Se lidiaron toros de Pérez Tabernero que dieron buen juego.

Domingo en su primero muleteó valiente para una estocada buena. (Ovación y oreja).

En su segundo muleteó desde cerca intercalando rodillazos y otros adornos, para una estocada superior. (Ovación, las dos orejas y el rabo).

Chiquito de la Audiencia bien en su primero y regular en su segundo.

Curro Caro, que tomó la alternativa, realizó en su primero una gran faena de muleta, dando pases de todas las marcas y mató de un volapié. (Ovación grande, las dos orejas y el rabo).

En el último trasteó entre los pitones para dos pinchazos y media buena. (Ovación).

EN BARCELONA

El Niño de la Palma, Armillita Chico y Manolo Bienvenida, que tuvo una gran tarde

Barcelona. Toros de Sotomayor, cumplieron.

Niño de la Palma regular con la capa y la muleta y pesado con el pinchazo.

Armillita Chico superior en su primero y aceptable en su segundo.

Manolo Bienvenida fue el héroe de la jornada. Toreó con gran estilo y banderilleó superiormente, siendo constantemente ovacionado.

Hizo dos enormes faenas de muleta y estuvo superior con el pinchazo, siendo ovacionado y cortando orejas.

Esta ha sido la tarde más completa que ha tenido en Barcelona Manolo Bienvenida.

Los aficionados lo sacaron de la plaza a hombros.

EN GIJON

Un banderillero herido

Gijón. En la corrida celebrada el domingo fue cogido el banderillero José Morales que resultó con una cornada que le perfora el muslo izquierdo. Pronóstico grave.

PARA FERIA

Se han recibido los legítimos Turrone de Gijona, Llima y Alicante, Garrapiñas y Peladillas de Alcoy, Antonio Candela, Málaga, 13.

Extranjero

El equipo nacional de España vence al de Brasil por 3 a 1

Génova. El domingo se efectuó el partido para el campeonato mundial entre los equipos de España y Brasil.

La lucha fue muy reñida, dominando los españoles que obtuvieron el triunfo por la diferencia de 3 a 1.

El primer tanto de los españoles fue de penalty que tiró Iraragorri.

Los otros dos fueron marcados por Lángara.

La afición italiana estuvo de parte de los brasileños, pero a pesar de esto los españoles no se acobardaron y efectuaron una magnífica exhibición.

Un atentado contra el embajador de Norteamérica en La Habana

Habana. Un desconocido arrojó dos bombas contra el embajador de Norteamérica que resultó ileso.

El Gobierno ha expresado al embajador su protesta contra el hecho y lo ha felicitado por haber salido indemne.

A consecuencia de la explosión de los artefactos resultó herido un soldado.

El Gobierno ha anunciado la adopción de medidas energicas para evitar los atentados terroristas.

DESDE IZNAJAR

Unos criminales asaltan un cortijo, hiriendo y robando a sus moradores

El día 23 del actual registrese un hecho criminal que demuestra la audacia de los malhechores en la finca de campo llamada "La Casita", distante unos siete kilómetros de Iznájar.

El dueño de la misma Juan Quintana Ruiz, su esposa Antonia Ruiz Mata, su hijo José Quintana Ruiz y la esposa de éste Paulina Cívico Malilla disponíanse a comer cuando se presentaron dos desconocidos, uno armado de una escopeta y otro de un puñal.

Apagaron la luz e intimidaron al dueño para que les entregase el dinero que tuviera y como aquel se negara a ello, el criminal que llevaba la escopeta le hizo un disparo.

Seguidamente en la oscuridad se entabló una tremenda lucha entre los criminales y los moradores de la casa.

Juan Quintana logró apoderarse de la escopeta y romperla en dos pedazos.

Los malhechores, a fuerza de golpes, consiguieron deshacerse de sus víctimas y se apoderaron de 6.500 pesetas que, envueltas en unas escrituras y otros documentos había guardadas en un arca.

Inmediatamente se marcharon, abandonando en el lugar de la tragedia la escopeta, el puñal, una boina y una gorra.

El médico de Iznájar don José Osorio asistió a los heridos, apreciando a Juan Quintana Ruiz una herida de arma de fuego en una muñeca y tres dedos destruidos, a Antonia Ruiz Mata una herida en el brazo derecho, a José Quintana Ruiz varias heridas en la cabeza, la cara destrozada con arma blanca y a mordiscos y un dedo cortado y a Paulina Cívico una herida en la nariz.

Las lesiones de Antonia fueron calificadas de graves y las de los restantes de leves.

El Juzgado de Rute se constituyó en la finca, procediendo a instruir las primeras diligencias.

La Guardia civil del puesto de Iznájar efectuó activas gestiones para descubrir a los autores del hecho, consiguiéndolo por la señal de la escopeta y poco después detenia a los criminales. Son éstos Francisco Luque Espejo (a) Zocato y Santiago Delgado (a) Cebollita.

Al principio negaron tener participación en el delito, pero después confesaron que lo habían realizado ellos. Se les ocuparon 5.000 pesetas de las 6.500 robadas.

La benemérita ha detenido también a otros individuos como presuntos cómplices de los ladrones.

Este suceso ha producido gran indignación en el vecindario de Iznájar.

PERDIDA

En el cementerio de San Rafael se ha extraviado un bolso blanco de señora. Por contener papeles y objetos de gran interés para la dueña, se suplica a la persona que lo haya encontrado, que lo devuelva al Museo de Bellas Artes, Plaza del Pórtico, número 1, a donde se le entregará, si lo desea, además de todo el dinero que contenía el bolso, una buena gratificación.

PRESTAMOS hipotecarios, al 6% por 100. Informes: Calle Málaga, 4, primero.

SE ARRIENDA una casa planta baja, con cuatro habitaciones. Para verla, Gutiérrez de los Ríos, 51, principal, de 10 a 3 de la tarde.

EXQUISITAS E HIGIENICAS "TORTAS PENAS"

Elaboradas con sus ricos aceites extraños. Envueltas en papel parafinado, evitando el contacto con los vendedores y el contacto con la terrible y asquerosa "mosca", vehículo de tantas enfermedades infecciosas, que son el azote de la humanidad. Pídale en todos los establecimientos o en el Depósito, Julio Romero de Torres, 23. Propagarla es hacer una obra de higiene y salud públicas.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

Tú que te coscas, cáncanos tiesos; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

Dependientes de Comercio que deseen ascender a viajantes

Soliciten en carta manuscrita a don Julio Franco, Fernando de Córdoba, sin número, principal izquierda, indicando sus conocimientos y demás circunstancias, con gran detalle. Quien traiga recomendación, será indefectiblemente rechazado sin más averiguaciones.

DE LA PROVINCIA

Un crimen

Comunican de Villaviciosa que por antiguos resentimientos riñeron los convecinos Alfonso Martínez García y José de la Puente Grande.

Alfonso golpeó con un palo a la esposa de José de la Puente y éste, con una navaja, asestó una puñalada al primero, matándole.

El criminal fue detenido.

Ignóranse más detalles de este sangriento suceso.

La bestia humana

Por un anónimo, la Guardia civil de la aldea de las Pinedas tuvo conocimiento de que la vecina de la casa número 65, de dicha aldea, Dolores Castro Luna había dado a luz un niño, que entró en el corral de la referida casa.

La benemérita sometió a Dolores a un hábil interrogatorio y aunque en un principio negó ser cierto el hecho denunciado, acabó por confesar que el 2 de Mayo dió a luz un feto de cinco meses, el cual enterró en el corral de su casa y cuyo cadáver fue hallado momentos después.

Asimismo confesó Dolores que hace algún tiempo dió a luz otro feto, que enterró igualmente en el corral, pero a tan poca profundidad que fue devorado por unos cerdos.

Tanto Dolores Castro como su madre Rosario Luna han sido detenidas y puestas a disposición del Juzgado correspondiente.

MILITARES

Presentación

Se han presentado en la Comandancia Militar el comandante de Caballería don Manuel Espián con los oficiales de que le acompañan en la Comisión de compra de ganados para el Ejército, quienes proceden de Ecija.

De Instrucción Pública

Nombramientos

Doña Amparo Sánchez Rovert y don Santiago Moreno Llorent han sido nombrados auxiliares de primera clase con el haber anual de 2.500 pesetas de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba.

También han sido nombrados auxiliares de la Escuela del Trabajo don Luis Lira López y don Emilio Martínez Pinto.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina Teléfono, 1-7-9-2

Yo no sé lo que te pasa lo que te pasa Manuela tómate un Sello Santo por si te duelen las muelas.

Aceites lubricantes

Valulinas

Grasas

Aceiteras

Engrasadores

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 20 CORDOBA

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado inmejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número, Córdoba.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9, duplicado.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

CERVECERIA. Se vende en un lote todos los enseres y muebles de una cervecería. Informarán: Realejo, 66. (Despacho).

COMITE LOCAL DE LA CRUZ ROJA

RELACION DE DONATIVOS Y OBJETOS RECIBIDOS PARA LA TOMBOLA

(Continuación)

Señoritas Pilar y Carmen Pequeño, una figura espejo de salón; doña Adelaida Rivas, viuda de Marchessi, una bombonera de cristal; don José Coca Cañas, dos fruteros cristal, don Manuel Baquerizo Cabrera, un lienzo de la Purísima con marco; don Francisco Salinas Diéguez, seis botellas de vino; señora marquesa de Villarreal de Pírrulena, una muñeca; señorita Conchita Barañán, una fuente de cristal; un abanico y una muñeca Capercucia; Medina Azahara, ocho floreros de diferentes formas; don Rafael Hoyos, un estuche manicura y otro de aseo; señores marqueses de Montemorana, un abanico; don Joaquín F. de Córdoba Martel y señora, seis botellas de vino; doña María Jesús Barcia y hermana, dos vestidos para niño, una muñeca, un perro de china para paillos; don Rodrigo F. de Mesa y señora, un bonito bebé; señorita Angelita F. de Mesa y Hoces, una muñeca bolsa labor; E. Cabrera, S. en C., una bandeja, un jarrito, dos vasitos y un azucarero; don Enrique Molina de Pazos, dos floreros; don Enrique Molina Beña, un azucarero de cristal con tapa niquelada; don Antonio Pineda de las Infantas, 10 pesetas; don Víctor Bartolomé Milla y señora 50 pesetas; señora viuda de Francisco Más, una bonita bolsa labor; señorita Concepción Usano Mesa, un centro de plata; Un enfermo de la Cruz Roja, 10 pesetas; La Cordobesa, dos pies de hierro para macetones; doña Concepción Velasco de Cañas, un jarro cristal, una botella para vino y 48 vasos de varios tamaños; Ciudad de Córdoba, una sombrilla; don Rafael Alcántara Rubio y señora, una lámpara eléctrica; Ferrería La Campana, dos pelotas Golf; don Santiago García Gallego y señora un jarro y seis vasos de cristal; don Manuel Benito y señora, dos floreros grandes y dos medianos; doña Rosario Pérez Cantero, una lámpara eléctrica; don Juan Romaguera y señora, dos floreros cristal, una botella cristal y seis vasos; Casa Pozo, doce botellas de vino; Circulo de la Amistad, 100 pesetas; don Armando La Calle y señora, diez pesetas; Imprenta La Verdad, una lámpara eléctrica y dos jarrones; doña Dolores Castro Lora, un jarro y dos vasos de cristal con bandeja; don Francisco Lucena Artacho, un juego de licor; doña Cándida Courtroy, dos floreros; N. N. un azucarero; Dr. Caballero, cuatro muñecas; Cámara Agrícola, 50 pesetas; doña María Ortiz Monasterio, una lámpara eléctrica y dos frascos de agua colonia; Colegio de Matronas, seis tacitas con plato y dos fruteros; señorita Manolita Marín, una muñeca bolsa labor; doña Concepción Ruiz, un centro de Mesa; don Pedro Vázquez y señora, una ánfora amarilla.

(Continuará)

El Comité local de la Cruz Roja, da las más expresivas gracias a todas las personas que han contribuido a la fiesta de La Banderita, queriendo hacer notar el simpático hecho de que en el distrito primero, que comprende el Mercado y toda la parte de San Pedro, se recaudaron 500 pesetas, casi todo de donativos de obreros y de pequeños industriales.

La labor realizada por las señoras que postularon fue verdaderamente heroica. No cesaron un solo momento por mañana y tarde de recorrer las calles y los distritos que se les habían asignado en demanda de unas monedas para la simpática Institución de que son protectoras.

A las señoras que presidían las mesas y a las autoridades que dieron toda clase de facilidades, nuestro más sincero agradecimiento en nombre de los pobres beneficiados en este Hospital y Dispensario.

La recaudación, sin que pueda precisarse aún de una manera concreta, seguramente ha de rebasar la suma de 4.000 pesetas.

Las tómbolas de muñecas y otros objetos y las de jamones obtienen un verdadero éxito y para más facilidad del público, la de jamones se trasladará junto a la de muñecas donde se instalará una estación radio amplificadora por E. A. J. 24 para dar a conocer al público el momento de los sorteos, por si quieren presenciario los tenedores de papeletas. Para esta instalación, el señor Algarra, siempre atento a los intereses de Córdoba, ha dado toda clase de facilidades desinteresadas que no podemos por menos que agradecerle de verdad.

La Comisión organizadora ruega a las personas que piensen hacer algún donativo que lo hagan lo antes posible para la buena marcha de nuestra organización.

El Comité local

El Comité local de la Cruz Roja, da las más expresivas gracias a todas las personas que han contribuido a la fiesta de La Banderita, queriendo hacer notar el simpático hecho de que en el distrito primero, que comprende el Mercado y toda la parte de San Pedro, se recaudaron 500 pesetas, casi todo de donativos de obreros y de pequeños industriales.

La labor realizada por las señoras que postularon fue verdaderamente heroica. No cesaron un solo momento por mañana y tarde de recorrer las calles y los distritos que se les habían asignado en demanda de unas monedas para la simpática Institución de que son protectoras.

A las señoras que presidían las mesas y a las autoridades que dieron toda clase de facilidades, nuestro más sincero agradecimiento en nombre de los pobres beneficiados en este Hospital y Dispensario.

La recaudación, sin que pueda precisarse aún de una manera concreta, seguramente ha de rebasar la suma de 4.000 pesetas.

Las tómbolas de muñecas y otros objetos y las de jamones obtienen un verdadero éxito y para más facilidad del público, la de jamones se trasladará junto a la de muñecas donde se instalará una estación radio amplificadora por E. A. J. 24 para dar a conocer al público el momento de los sorteos, por si quieren presenciario los tenedores de papeletas. Para esta instalación, el señor Algarra, siempre atento a los intereses de Córdoba, ha dado toda clase de facilidades desinteresadas que no podemos por menos que agradecerle de verdad.

La Comisión organizadora ruega a las personas que piensen hacer algún donativo que lo hagan lo antes posible para la buena marcha de nuestra organización.

El Comité local

ya desengañados, todos los inteligentes, que para cafés tostados, los de la marca "ALFORENTE" Venta exclusiva. Plaza de San Andrés. Teléfono 27-80.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

Trabajos de la policía

Los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia que prestan servicio en las calles y en las estaciones de ferrocarriles han detenido a los individuos siguientes:

Tomás Boza Delgado, Manuel Miñero Ruiz, Francisco García Portero, Antonio Sánchez Muñoz, Manuel Diéguez Pérez, Manuel Sánchez Sánchez, Julio Sánchez Rodríguez y Antonio Alonso Joaquín, todos ellos autores de delitos contra la propiedad.

Se les ocuparon cuchillas de afeitar preparadas para cortar los bolsillos a fin de sacar las carteras.

También han detenido a Francisco Rueda Fernández, José Trillo Cordones, Francisco Martínez Pérez, Antonio Rascón Casas, Nicolás Gutiérrez Jurado, Antonio Gálvez Osuna, José Corona Ventura, Francisco Rasero Sánchez, Manuel Villada Orozco, Antonio Díaz Merino y Francisco de la Haba Muñoz, por jugar a los prohibidos en la feria.

Se les ocuparon los diferentes útiles de que se valían para el juego.

Los agentes señores Delgado Ruiz y Lozano Martín, ha capturado a Ramón Saavedra Caiceda, individuo peligroso por estar considerado como pistolero y petardista.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer a las siete y media de la tarde, celebró sesión ordinaria el Concejo municipal bajo la presidencia del alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes y con asistencia de escaso número de concejales.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Sin discusión fueron despachados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Ruegos y preguntas

El señor Hidalgo solicitó que el Ayuntamiento, cuanto antes, se ponga a hablar con la Empresa del alumbrado para formalizar el nuevo contrato.

El señor Medina pidió que se prohiban los espectáculos inmorales que funcionan en la feria.

El señor León Priego dijo que no sabía si el Ayuntamiento podía prohibir esos espectáculos.

El alcalde anunció que el próximo día 31 termina el plazo concedido a los contribuyentes para el pago de los impuestos y advirtió que desde el día primero de Junio, pasarán los recibos no hechos efectivos a la Agencia ejecutiva que procederá a su cobro, sin contemplaciones de ninguna clase.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Los espectáculos inmorales de Feria

Según decimos en otro lugar de este número, el gobernador civil ha mandado clausurar una barraca de feria en que se presentaba una mujer desnuda y ha impuesto una multa al dueño del espectáculo.

Aplaudimos el proceder del señor Armiñán pero a la vez lamentamos que no se le hayan denunciado, para adoptar análoga determinación, otros espectáculos pornográficos no sólo consistentes en la exhibición de mujeres despojadas de ropas, sino de hombres con postizos, afeites y vestiduras femeninas que producen verdadera repugnancia.

Y estas exhibiciones no solo se hacen en el interior de las barracas, sino en las puertas de las mismas, para mayor vergüenza.

Aunque ya es tarde, esperamos que la digna primera autoridad de la provincia ordenará a sus agentes que le den cuenta de todos los espectáculos obscenos a fin de tomar energicas medidas para que desaparezcan.

Ayuntamiento de Córdoba

De interés para los contribuyentes

Con el fin de otorgar las máximas facilidades a los contribuyentes que encontrándose en descubierto en la Oficina ejecutiva municipal, deseen acogerse a los beneficios de la moratoria concedida por este Excmo. Ayuntamiento, se habilitarán, a partir del día de hoy, hasta el 31 del que rige, y a los referidos efectos, a más de las horas ordinarias de despacho, las extraordinarias de 4 a 6 de la tarde.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 28 de Mayo de 1934.—El alcalde, Bernardo Garrido.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES

Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS!

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

TOLDOS

Se componen, se confeccionan nuevos y se colocan por personal asegurado. Cardenal González, número 3 (Albardonería)

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil don Luis Armiñán Odrizola recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia reinaba tranquilidad.

Añadió que el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, atendiendo a la petición que le formularon los periodistas madrileños que le acompañaban en su viaje a Córdoba y los que hacen información en el Gobierno civil, había conferenciado con el ministro de la Gobernación solicitando que levante la multa de dos mil pesetas impuesta al periódico "El Sur".

Imposición de multas

El gobernador civil ha multado con 250 pesetas a Antonio Martí Pérez y Luis Galarzo Rubio, por arrojar al ruedo durante la lidia de los toros en la corrida del día 27; con 50 pesetas a José Gálvez Fernández, Antonio Prado Córdoba, Luis Rodríguez Jiménez, José Pascual Cáceres, Manuel Amo Moyano, Antonio Pérez Pérez, Manuel Jiménez, José Pascual Cáceres, Manuel Amo Moyano, Antonio Pérez Pérez, Manuel Expósito Esquina y Esperanza Pachón Díez, por arrojar admoñadillas al ruedo de la Plaza de Toros al terminar las corridas; con 50 pesetas a Alfonso Cortés Gañán, por intentar arrojar al ruedo durante la lidia del último toro en la corrida del 26 de Mayo, y también con 50 pesetas a Diego Mantero Castro y a Rafael de Marfos Franco, por desobedecer a la Guardia civil que prestaba servicio en la Plaza de Toros y a los porteros de ésta.

Asimismo ha multado a Francisco Roldán Jiménez por molestar a una señora que iba acompañada de su esposa.

Por último ha impuesto una multa de 100 pesetas a Aurelio Sánchez Aragón, dueño de una barraca de la feria, titulada "Urna encantada", en virtud de denuncia hecha por el agente señor la Fuente a causa de exhibirse en dicha barraca una mujer completamente desnuda.

Además el gobernador ha dispuesto la clausura de la barraca referida.

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Antonio del Castillo Cantón, por abandonar un automóvil en la Avenida del Gran Capitán, y de Fernando Víctor Ramos, por dedicarse sus hijos a juegos molestos en la calle Gondomar.

El guardia número 112, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Egea Navarro por maltratar a Francisco Rivera Corpas.

El 108, dió conocimiento de que Joaquín Fernández Ramos fue curado en la Casa de Socorro por haberlo alcanzado el automóvil C. O. número 2068.

SE ALQUILA pisos y un local amplio, propio para oficinas, en el Gran Capitán, número 21.

SE ARRIENDA dos portales espaciosos, propios para establecimiento, en 30 pesetas cada uno. Gutiérrez de los Ríos, 47.

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaella. Para tratar, con su propietario Manuel Varo Aguilar, San Pablo, 44. Córdoba.

SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Teniente Albornoz, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Panadería y Confitería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

QUILLET Muchos meses de crédito Nada por adelantado Representación Vacca de Alifaro 43 bajo (frente al Banco de España)

¿CONOCE USTED los renombrados vinos de la Sierra de Montilla?, son los más finos y olorosos de toda la región montillana; pruébelos; en la Bodega Diéguez (Realejo, 66) los hay puestas a la venta, de este año, a pesetas, 0'90 litro y 1'350 arroba, precios de ocasión en este tipo de vino, sólo en esta antigua bodega.

SE ARRIENDA desde el día tres magníficos pisos en casa de reciente construcción, amplias y lujosas habitaciones, cuartos de baño, termo-sifón y todo género de comodidades. Enrique Redel (antes Alamos) 11 y 13. Para tratar: Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

SE ALQUILA piso bajo, buenas habitaciones, patio principal y huerto. Ver y tratar: Paseo de la Victoria, 3, de 11 a 1. Días laborables.

MERCEDES, MODISTA Enseñanza de Corte y Confección Habiendo llegado de Madrid, tiene su gusto en ofrecerle a usted su casa. SAN PABLO, 55. BAJO

PREPARACION para ingreso en el Instituto, asignaturas del Bachiller, del Magisterio y de Primera Enseñanza. Clases a domicilio. Horarios módicos. Leopoldo Hoyos. Valladares, 26.

CARRETAS DE OCASION. Se venden, dispuestas para el servicio y en precio favorable, las sobrantes de la labor en "Las Quemadas". Informarán: Sevilla, 12, de diez a una.

La corrida de la Agrupación de Periodistas

Desde hace varios días, la Agrupación de Periodistas Profesionales cordobeses venía trabajando en la organización de un gran corrida de toros, a beneficio del Montepío de sus asociados.

Aunque en un principio se tropezó con serias dificultades, éstas han quedado orilladas y hoy podemos anticipar algo de esta fiesta, que ha de constituir un gran acontecimiento taurino.

Han quedado contratados en firme los hermanos Manolo y Pepe Bienvenida, los cuales lidiarán mano a mano seis hermosos toros de una de las más acreditadas ganaderías españolas.

Los hermanos Bienvenida han demostrado que son hoy los dos toreros que más interés despertaban entre los aficionados.

Son dos toreros de primerísima fila, que dominan todas las suertes del toreo y especialmente el tercio de banderillas, tan olvidado en la actualidad por los matadores de toros.

Este magno acontecimiento taurino se celebrará probablemente el próximo día 10 de Junio, y estamos seguros de que será del agrado de los aficionados.

En días sucesivos daremos detalles de la gran corrida de la Agrupación de Periodistas.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Pedro Regalado, confesor. Mañana: San Fernando, rey de España.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costado por unas devotas, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Agustín

Hoy, octavo acto de la solemne novena en honor de Santa Rita de Casia, abogada de imposibles.

Por la mañana, a las ocho, hay misa cantada en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón a cargo del R. P. Antonio Maya, O. P., reserva y bendición.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Tel. 1526 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirve té y toda clase de bebidas.

Notas del Calendario Cordobés

29 de Mayo

Sale el sol a las 4'48.—Se pone a las 7'35.

Sale la luna a las 8'57.—Se pone a las 5'43.

Se da el toque de Alba a las 3'30.

El de Vísperas, a las 4.

El de la Oración de la tarde, a las 7'45.

El de Animas, a las 9.

El día 4 de Junio próximo, a las 12'53 de la tarde, entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas el tiempo será muy variable, alternando los días boancibles con los lluviosos y de fuertes vientos.

SE VENDE todos los enseres de la taberna "El Patio", por cesar en el negocio. Plaza Pineda, número 3.

SE VENDE un dormitorio de caoba, compuesto de cama matrimonio, dos mesas de noche, tocador y armario. Seis sillones comedor. Un gabinete tapizado, un espejo luna biselada, dos mesedoras de rejilla y otras cosas. Plaza Vacca de Alifaro, número 31, frente al Banco de España.

VENTA

Se vende una carreta casi nueva. Para verla, en la fábrica del Chimeneón y para tratar, en calle Torrijos, número 4.